

丰台区

课例展示、学科工作坊、专家微讲座
推进“项目学习”

“项目学习”研讨活动现场,老师与学生在进行物理课例展示。

姚剑航 摄

本报讯(记者 蔡文玲) 4月19日,丰台区推进“项目学习”2022年第一次研讨活动在北京市第十八中学举办。活动以课例展示、学科工作坊、专家微讲座等形式进行,丰台区13所项目学习领航联盟实验学校代表参会,面向全国在线直播。

8时,初中语文、数学、物理、地理、科学和高中物理、音乐7个学科的14节项目学习课例展示开始。从《蹦极跳的安全设计》到《自然界中的盐到餐桌上的食盐》,从《温度计的制作》到《设计“校园寻宝”活动方案》,一节精彩的项目导引课、探究课、展示课带领学生在破解真实问题的历程中获得知识的增长和能

力的提升。北京教育学院丰台分院14位学科教研员从项目学习要素和常态化教学的结合点入手,评析了课例的设计和环节,为梳理学科项目主题、细化课堂方案指明了方向。

生物和历史学科以工作坊的形式,与专家、教研员、学科教师就如何在常态化课堂中推进项目学习进行了深入研讨。多位教师以说课的形式诠释了自己对项目学习设计的理解与思考,在与专家的对话中厘清思路、破解困惑、走出迷茫、找到路径,深刻体会育人理念和育人方式变革的思想。

丰台分院党委书记、院长支梅指出,近一年来,分院以物理、化学、生

物、地理4个示范学科为引领,各学科都开展了丰富而有成效的实践探索。十八中教育集团作为丰台区首批项目学习领航联盟实验校,是项目学习的实践先锋。

十八中教育集团校长管杰从政策背景、认知规律和学校实践三方面进行了项目学习推进工作汇报。依照丰台区整体推进项目学习计划,学校发挥“融合课堂”建设经验,突出项目学习常态化和动态化结合,精心设计项目学习主题,灵活规划项目学习时长,积极完善项目学习评价,在知识贯通、任务驱动、过程体验、素养提升、思想承载等方面不断探索结构性变革。

昌平区

184所公立学校垃圾分类全部达标

本报讯(记者 孙梦莹) 记者从昌平区教委了解到,昌平区184所公办中小学、幼儿园均达到垃圾分类相应标准。

昌平区教委根据《昌平区党政机关、事业单位、国有企业生活垃圾分类示范创建工作方案》要求,按照“全面推进、分级落实、严格标准、长效保持”的工作原则,2021年9月起开展示范单位创建

工作。历经8个月的实地检查,全区184所公办中小学、幼儿园均达到创建标准。

此次创建工作分8个批次,通过实地查看档案、合同、桶站等,发现问题,挖掘经验。昌平区各中小学、幼儿园在党建引领、组织管理、分类设施、习惯养成、分类减量等方面效果显著,达到了7个100%,即本单位人员生活垃圾分类知晓率100%、参与

率100%,分类收运合同签订规范化率100%,非居民厨余垃圾计量收费覆盖率100%,分类容器设置达标率100%,各品类垃圾准确投放率100%,厨余垃圾纯净度100%。

今后,区教委将加大检查力度和频次,建立长效工作机制,强化常态化管理,巩固教育系统生活垃圾分类示范单位创建工作成果。

昌平一中中滩校区

拾金不昧少年受表彰



昌平第一中学中滩校区对两位拾金不昧学生进行了表彰。

李锦蕾 摄

本报讯(记者 孙梦莹) 北京市昌平区第一中学中滩校区两位学生,拾金不昧,用实际行动展现出新时代好少年的风采。

近日,昌平一中中滩校区学生陈博涵、王宇轩在小区中心广场器材活动中心玩耍时捡到一部手机。二人想到失主一定万分着急,经过协商决定,一人在原地等待失主,一人跑回家让家长在居民微

信群发布招领信息并联系村委会工作人员。经过多方努力,手机终于物归原主。

失主委托12345市民热线工作人员,联系到昌平一中,向中滩校区的这两名学生提出表扬,表达了自己的感激之情,感谢学校培养出这样品格优秀、拾金不昧的好学生。

记者了解到,昌平一中教育集团始终秉持“培养厚

德、笃学、善能的时代新人”的育人目标,通过主题教育、实践活动培育践行社会主义核心价值观,传承中华优秀传统文化,培养学生服务社会的意识。学校党员教师、青年教师、学生团员、学生会成员以及小志愿者们都积极参与社区垃圾分类宣讲、值岗、清理小广告等公益活动,大力弘扬雷锋精神和志愿服务精神。



北京考试报社公益广告